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       Mojím snom je navštíviť Paríž 
 
Paríž ma inšpiruje svojou nádhernou Eiffelovou vežou a ešte aj nákupnými 
centrami. Veľmi sa mi páči ich jazyk. Paríž je určite najkrajší v noci, pretože v noci 
tam vyniká vysvietená Eiffelová veža a ešte aj paneláky a mrakodrapy. Paríž je 
známy svojou módou, módnymi návrhármi ktorí sú veľmi známi. V Paríži by som 
chcela aj bývať. Chcem ešte aj perfektne plynulo vedieť francúzsky jazyk. Paríž je 
veľmi rušné mesto, ktoré má okolo 11 000 000 obyvateľov.  
Paríž je môj sen ktorý sa mi dúfam splní. 
                                                                                 M. Lásková 6.C 
 
 

                           
 
       Mojím snom je...  

 
Ľudia ako ja majú väčšinou veľa snov. Aspoň ja ich veľa mám. Mamka mi 

často hovorí: „ Ach, čo by si ešte nechcela?!“ Ale ja vždy snívam ďalej. Jedným 
z mojich snov je ísť pod hladinu mora. Ale nie s potápačskými okuliarmi 
a s trubičkou na dýchanie. Ja tam chcem ísť zo skutočnými potápačmi. Chcem 
vidieť svet pod morskou hladinou. Jedným z dôvodov, prečo ho chcem tak veľmi 
vidieť je aj to, že je to iný svet, v akom žijeme, my ľudia! Chcem vidieť samozrejme 
iba jeho časť, pretože mi trošku prekáža, že človek chce objaviť všetko. Niečo 
predsa zostať ukryté musí. Veľmi sa mi páčia morské rastliny a aj morské živočíchy. 
Možno si niekto povie, že je to šialené, ale chcela by som kŕmiť žraloka. Tak isto 
túžim plávať s delfínmi a vidieť ich v mori. Slobodné! Tiež by som chcela vidieť 
geparda vo voľnej prírode a veľmi ho túžim vidieť pri love. Z toho čo viem, to musí 
byť naozaj vzrušujúce a zaujímavé. Jedným zo snov, ktoré chcem zažiť najviac ( aj 
keď zrejme sa mi nesplní) je ísť do vesmíru. Chcela by som vidieť hviezdy, planéty, 
Slnko, Mesiac. Všetko to, čo, na Zemi vidieť nemôžem. Samozrejme je tých snov 
viac... 
                                                                               Katarína Marcinová 7.A 
 

 

                    



                Môj sen  
 

Od svojich desiatich rokov snívam o skákaní do mora z lietadla. 
Samozrejme, pomocou padáka, aj keď  viem, aké to môže byť 
nebezpečné. Možno to vo mne vzbudzuje ten lákavý pocit. Už pohľad 
z otvoreného lietadla na široké pokojné more pripomína akési nekonečno, 
spojenie vody a vzduchu a medzi nimi človek. Aký by asi bol prvý nádych po 
opustení pevnej plochy pod nohami pri kroku do neznáma? Pritom prvé 
neznámo tvorí vzduch, keď sa z teplého slnečného dňa zrazu stane chladný 
zimný neprajník. Avšak letenie, či skôr pomalé padanie do mora prináša 
popri nebezpečenstve aj príjemný pocit, ktorý je obohatený o nádherný 
rozhľad ponad pokojné vlnenie druhej neznámej – vody. Musí byť očarujúce 
byť súčasťou prírody, keď má človek podobné možnosti ako čajky, veľké 
biele vtáky žijúce v blízkosti morí.  
A príde dopad do hĺbok.  
Musí tomu predchádzať včasné zbavenie sa padáka, aby laná ale aj 
samotný padák nespôsobili nehybnosť človeka pri omotaní. Aj toto je veľmi 
nebezpečné, pretože nie je jedno, kedy človek sníme zo seba padák – 
nemôže to byť ani príliš skoro ani o nič neskôr. A zrazu sa vzduch zmení na 
vodu, vtáky sú vymenené morskými živočíchmi. Aj podmorský svet je 
nádherný. Množstvo farieb, pohodlné nadnášanie, iné dýchanie – to všetko 
je ako z iného sveta pre nás ľudí.  
A to všetko jedno pekne po druhom – zem, vzduch, voda, zem.  
Pre toto snívam práve o skoku do vody, človek využíva prírodu z viacerých 
pohľadov, obdivuje úplne odlišné krásy a aspoň na malú chvíľu sa stáva jej 
súčasťou.  
                                                                                 Z. Petrová VIII. B 
 

Mojim snom je spoznávať cudzie krajiny 
 
Chcela by som spoznať vo Francúzsku mesto Paríž. V Paríži ma zaujala 

Eiffelová veža. Chcela by som na ňu ísť a obzrieť si Paríž. Ďalej ma zaujal 
víťazný oblúk. V Amerike v meste New York ma zaujala socha slobody, ktorú 
by som tiež rada navštívila. V Amerike by som rada navštívila HOLYWOOD, 
v ktorom sú známi filmoví herci a populárny speváci. Chcela by som spoznať 
krásy prírody, ktoré by som rada videla. Tým je známa aj Kanada, ktorú by 
som tiež veľmi rada navštívila. V Egypte by som si chcela obzrieť pyramídy. 
Chcela by som spoznať život egyptských ľudí a ich zvyky. Mojim snom je aj 
lietať v lietadle. Taliansko má tvar čižmy a rada by som si ho obzrela 
z lietadla. Keďže mojim snom je cestovať, rada by som cestovala aj loďou. 
Rada by som cestovala po svete, ale zaujíma ma aj Slovensko, v ktorom som 
navštívila naše hlavné mesto Bratislavu. Okrem nej som navštívila aj Vysoké 
Tatry, vrch Rysy, Slovenský raj, Kráľovu Hoľu a mnohé iné.     
                                                                                  Bianka Šeböková 5.A  
 
 

          Mojím snom je stať sa poľovníkom 
 

Slovenská príroda patrí medzi najkrajšie. Naša príroda je poškodzovaná zlým 
prístupom človeka. A ja som sa ju rozhodol chrániť,tým že zveľaďujem prírodu 
a venujem sa poľovníctvu. Od istého času ma zaujíma príroda a život voľne žijúcej 
zveri. Často chodím na našu drevenicu, ktorá je v blízkosti lesa. V lese mám aj svoj 
posed, z ktorého pozorujem zver. Pri lese mám postavený krmelec pre zver, do 
ktorého nosím po čas zimi krmivo. V lete si chystám potravu pre zver, suším seno, 
zbieram kukuricu gaštany a bukvice. Cez letné prázdniny mám v pláne urobiť 
menšie krmidlá, ktoré chcem pripevniť na strom. Od poľovníkov sa vyžadujú 
odborné vedomosti, láska k prírode a zveri. Členom poľovníckeho zväzu sa môžem 
stať až keď budem plnoletý. Už teraz študujem odborné poľovnícke knihy, ktoré 
budem potrebovať pri poľovníckych skúškach. Poľovníci musia dodržiavať prísne 
stanovené pravidlá.  Prechádzka prírodou pôsobí blahodárne a uvoľňujúco. Je to 
liek. Práve preto si ľudia musia uvedomiť, aké máme na Slovensku krásne 
bohatstvo.                                    

                                                                            Klaudio Babiak 6.B 
 

                     Mojím snom je... 
 

Mám len 10 rokov a moje sny sú rôzne. Keď sa ráno zobudím , mnoho krát si 
neviem na nič spomenúť. Tie sny sú ovplyvnené tým, čo prežívam, čo počujem 
alebo vidím.  
Od malička ma však zaujímajú zvieratá a tak rozmýšľam  o povolaní zoológa. 
Veľmi rád pozorujem malé živočíchy, ako chrobáky a plazy. Cez letné prázdniny si 
u starkej robím malú zoologickú záhradu a v nej chovám hmyz, 
ktorý chytím. Pozorujem , ako sa hýbe a čo žerie. Po čase ho vypustím späť do 
prírody. Popritom  si tieto zvieratá hľadám aj v knihách a v encyklopédiách 
a prečítam si o nich zaujímavosti. Rád pozerám aj prírodné filmy a čítam knihy 
o zvieratách a prírode. V škole sa mi páči biológia, kde sa učíme aj o zvieratách.  
Možno sa mi tento sen splní alebo to bude nakoniec všetko inak. Uvidíme ... 
                                                                                                    
      
                              Patrik Filipiak V. B 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
Apríl je mesiac, kedy k nám 
prilietajú sťahovavé vtáky v 
najväčšom množstve. Aj preto 
je 1. apríl - Deň vtáctva. 
Ornitológovia odhadujú, že na 
Slovensko priletí každý rok 
približne 30 miliónov vtákov, z 
toho asi dve tretiny v apríli. 
Väčšina vtákov prilieta z 
Afriky. Dátumy jarných príletov 
sledujú členovia Spoločnosti pre 
ochranu vtáctva (SOVS). Ku 
dnešnému dňu zaznamenali na 
Slovensku už 29 sťahovavých druhov. Medzi prvými prileteli drozdy, škovránky a 
cíbiky, pred dvomi týždňami sa objavili prvé bociany a v týchto dňoch už boli na 
viacerých miestach pozorované aj lastovičky. Okrem známych poslov jari, medzi 
sťahovavé vtáky patria aj orol krikľavý, prepelica poľná, slávik alebo kukučka, ktorá 

prilieta až na prelome apríla a mája. 
Ako posledný prilieta hýľ karmínový 
až z ďalekej Ázie. Prvoaprílová 
ochranárska tradícia sa zrodila ešte 
v časoch rakúsko–uhorskej 
monarchie. Založil ju už v roku 1900 
prírodovedec Otto Hermann, ktorý 
žil a pôsobil v Brezne. K oslave Dňa 
vtáctva sa môže pridať každý, ak 
napríklad zavesí do záhrady vtáčiu 
búdku, zasadí strom, alebo zabráni 
vypaľovaniu trávy.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 "Keď zomrie posledný strom a posledná rieka bude otrávená, posledná ryba 
bude chytená, až potom si uvedomíte, že život na Zemi skončil..." 
 
 
 

  Každoročne si 22. apríla pripomíname Deň Zeme. Je to deň, ktorý patrí našej 
planéte Zem. Zemi, ktorú by si mal kadý z nás vážiť a hlavne sa o ňu aj starať. 
Aspoň tento deň by sa mali ľudia odhodlať pre ňu niečo pekné, užitočné a 
prospešné urobiť. Kebyže, každý z nás by aspoň jeden deň v roku obetoval našej 
Zemi, hneď by sa nám žilo lepšie… teda aspoň čo sa týka nás a nášho 
okolia. Prečo chránime našu Zem? 

Deň zeme si pripomíname aj preto, aby sme si raz do roka, ak už aj častejšie, 
pripomenilu svoju závislosť na cenných daroch, ktoré sú nám prostredníctvom 
zeme poskytované. Zároveň, aby sme si čoraz hlbšie uvedomovali, že zemské 
zdroje niesú nevyčerpateľné a rovnováha všetkého životého na tejto planéte je 
vzácna, obdivuhodná, no veľmi krehká. Krehkejšia, než ktokoľvek z nás dokáže v 
plnej miere postinúť svojím poznaním či cítením. Geniálna dokonalosť 
nespočetných väzieb vzájomne užitočnosti všetkého živého i zdanlivo neživého, 
čím  je Zem obdarovaná, by nás mala napĺňať nie krátkozrakým majetníckym 
nutkaním ovládať a drancovať, ale naopak nemým úžasom, obdivom, a 
pokornou túžbou učiť sa od Zeme a chrániť jej poklady pre budúce generácie ľudí 
a ostatných tvorov. 
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1.Apríl-Ak prší 1. apríla, 
býva   
 mokrý máj. 
 
2.Apríl- Svätý Teodul jarný 
 vetrík podul. 
 
3.Apríl-Ak príde Richard  
s vetrom a búrkou, vtedy  
Sibyla (29.4.) sa bude smiať. 
 
19.Apríl-Sv. Tiburcius má byť 
 už zelený. 
 
23.Apríl-Na Vojtčecha pekná   
  potecha. 
 
25.Apríl-Koľko žaby pred 
Markom škrečia, toľko po ňom 
 rady mlčia. 
 
Tráva na sv. Marka je už 
hodne veľká. 
 
Ak je na sv. Marka rosa, podaria sa 
prosá. 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
1.Apríl je deň bláznov. Oslavuje ho každý správny blázon a Hugo ☺ 
 

Typy na 1. apríl :  Recept ako vystrašiť učiteľku – prdiaci vankúš 
                        1. Zožeň si prdiaci vankúš. 
                        2. Daj ho na stoličku.  
                        3. Čakaj reakciu...  
                        4. Smej sa... ☺  

 
                              

                              Recept ako naštvať kamošku – frajer  
                       1. Choď s kamoškou von.  
                       2. S vážnou tvárou jej oznám, že si jej prebrala frajera.  
                       3. Čakaj na reakciu..  
                       4. Povedz prvý apríl ☺ smej sáááááááá  
 

                             
 

                              Recept ako „prekvapiť“ frajera – dieťa 
  
                        1. Stretni sa s ním.  
                        2. Naznač mu, že ti je zle.  
                        3. Povedz mu, (keď mu to ešte nedošlo) že si tehotná.  
                        4. Čakaj reakciu, bež!  

 

                              Recept ako naštvať súrodenca – krádež  
                        1. Choď za súrodencom..  
                        2. Naznač mu, že si mu zničil/a obľúbenú vec/hračku.  
                        3. Večer mu/jej ju vráť. 
                        4. A s úsmevom na tvári povedz, Prvý apríl!  
                        5. Utekááááááj! ☺  

 
          Spracovali:  Maťa, Evča, Gabča, Barča  
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Obezita  je nadmerné ukladanie energetických zásob v podobe tuku z 
rôznych príčin. Dochádza k nej ak je príjem energie väčší ako výdaj. 
Príčinou je najčastejšie kombinácia väčšieho energetického príjmu, 
nedostatku pohybu, dedičných vplyvov, psychických vplyvov a 
spôsob výživy v detstve. Málokedy ide o jednotlivú konkrétnu príčinu, 
ako depresia alebo endokrinologické ochorenie. 
 
 
 
Následky obezity:     
1.Postihnutie srdcovo-cievneho systému: obezita je rizikový faktor vzniku 
tejto skupiny ochorení. 
2.  Postihnutie kostí a kĺbov: chronické bolesti. 
3.  Diabetes mellitus (cukrovka) 2. typu. 
4.  Postihnutie dýchacieho traktu: dychová nedostatočnosť, spánkové 
apnoe (krátkodobé zastavenie dychu). 
5.  Ďalšie ochorenia: dna, poruchy metabolizmu tukov (dyslipidémia), 
žlčové koliky, trombózy, atď. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


